

大涨开盘微涨收盘，成交继续缩减

A股进入3000点震荡期？

千股跌停后沪指再次站在3000点整数关前，A股还有没有继续坚守的理由？1月12日，沪指承接上一日暴跌之势，盘中一度调整，击穿3000点关口。虽然12日以微涨收盘，但在机构人士看来，两市成交继续呈现缩减趋势，未来市场依然存在下跌的可能，“以3000点为中轴上下宽幅震荡”，这是部分机构对本周剩下几个交易日的走势预测。

▶进入2016年，股市接连狂跌，券商的营业大厅也变得冷清了，这与去年上半年的排队开户场景形成了鲜明对比。

本报记者 周青先
实习生 张熠辰 摄



本报记者 刘相华

1月12日，沪指开盘后大幅拉升涨近1%，随后迅速跳水失守3000点关口，创出2978.46点的阶段新低。盘中虽有券商、保险等金融股护盘，但仍在3000点周围展开震荡。临近午盘沪指虽顽强收红，收复了3000点，但盘尾再次翻绿，最后以险守3000点告终。截至收盘，沪指报3022.86点，涨幅0.2%；创业板指报2147.53点，涨幅1.95%。两市共46只个股涨停，108只跌停。当日两市仅成交5507亿元，其中沪指2241亿，深市3266亿。

3000点前，多空对决空前激烈，大盘的表现说明反弹乏力。有市场人士指出，只要以下三个因素不改变，目前A股将在底部持续徘徊。首先是熔断机制带来的后遗症仍在发酵，市场积贫积弱，短期内难以好转；其次是场内资金出现加速离场的趋势，两融余额正在持续下降，市场活跃度趋于降低；第三就是人民币汇率连续下跌，造成国内资本兑换美元资产的趋势增加，流入股市的资金供给将减少。

包括部分券商在内，不少机构研判认为，3000点上下会有一段持续较长的拉锯时间。

西南证券指出，技术指标需要修复、恐慌性抛盘需要出清、杠杆需要降低，这些都需要时间来实现。中金公司同样认为，在目前人民币汇率面临持续压力、经济增长无明显起色、A股大部分个股估值不低的情况下，市场中期的环境仍然具有挑战。

不过，市场上也不完全是悲观的声音，有机构在接受采访时表示，离岸人民币市场大涨，A股企稳反弹已经具备了一定条件，此外，12日的市场也显现，沪指破3000后，市场做空动能不足，在经历过新年六个交易日三次千股跌停后，被“错

杀”的一部分股票有超跌反弹的欲望。开源证券认为，由于市场近几日出现超跌，接下来会有反弹修复的内在需求，但是短期市场表现还是以震荡盘整为主。

“5178点牛市爆破以来，大盘几度上演断崖式暴跌，去年8月26日大盘在2850点见底，启动了一轮震荡上攻的走势，因为3000点以下已经达到了机构主力的成本线，机构主力必须启动自救措施，今天再破3000点，预示着机构主力即将启动新一轮的护盘自救动作。”知名投资人万里金沙分析认为。

特高压入鲁工程 获富民兴鲁劳动奖

本报济南1月12日讯(记者李虎) 1月11日，记者从山东省总工会与国网山东省电力公司联合召开的“特高压入鲁”重点工程推进暨立功竞赛表彰大会上获悉，4个集体、8名个人和25个班组获得了表彰，分获山东省富民兴鲁劳动奖状、山东省富民兴鲁劳动奖章和山东省工人先锋号。

“特高压入鲁”重点工程，是落实省委省政府“外电入鲁”战略的重大举措，是全面推动我省能源结构调整，落实国家大气污染防治行动计划的重要内容，将为全省经济社会发展提供先进、安全、高效、绿色的电力保障。2014年11月，锡盟—山东1000千伏特高压交流输变电工程全面开工，标志着山东电网进入“特高压时代”。2015年，国家陆续批复建设榆横—潍坊、山西—江苏、锡盟—江苏、上海庙—山东等涉及山东的特高压工程。

济青高速改扩建 获国家发改委批复

本报济南1月12日讯(记者宋磊) 日前，国家发改委对我省济南至青岛高速公路改扩建工程核准批复。济青高速公路改扩建工程全长约309公里，估算总投资约为300.62亿元，总工期为42个月，预计2019年竣工。

根据国家发改委的批复，济青高速公路改扩建项目将利用既有线进行改扩建，路线起自青岛市朱家官庄附近的新主线收费站，接已改扩建完成的青岛至银川国家高速公路西元庄至朱家官庄段，经胶州北、高密北、潍坊市区北、昌乐北、青州北、临淄北、周村北、邹平南、章丘北，止于济南市大桥路零点互通立交，接已建成的济南至广州国家高速公路零点互通立交以西段，全长约309公里。

据悉，工程全线将采用双向八车道高速公路标准改扩建，设计速度维持120公里/小时，路基宽度采用42米，整个工程估算总投资约300.62亿元(静态投资276.58亿元)，其中项目资本金为75.16亿元，由山东高速股份有限公司出资，其余225.46亿元资金利用国内银行贷款解决。

推进工业污染治理 加快能源结构调整

去年省财政筹资70亿攻坚污染防治

本报济南1月12日讯(记者韩笑 通讯员孔进冯晓春)记者从省财政厅获悉，去年省级财政筹集资金70亿元，加快推进全省空气质量改善，较上年增长近8%。

据介绍，在加快工业污染治理方面，省财政安排资金15.56亿元，用于重点行业挥发性有机污染物(异味)治理、重点工业企业脱硝脱硫及工业烟粉尘治理、大企业园区堆场无组织排放的扬尘污染治理，以及重点城市燃煤锅炉替代改造等，深化重点行业污染治理。

在加快能源结构调整方

面，我省筹集资金22.73亿元，实施建筑节能改造、太阳能集热、工业清洁生产示范、合同能源管理、可再生能源建筑应用等节能技术改造财政奖补政策，支持重点领域节能降耗和污染物减排，有效改善能源供给结构。在提高大气环境监测和执法能力方面，筹集资金9700万元，主要用于保障环保部门开展大气质量监测，配备机动车污染遥测、挥发性有机物监测、污染源监测设备动态管控等仪器设备，进一步提升了环境执法能力。

随着机动车保有量的快速增长，机动车污染已成为山东省空气污染的重要来源，是造成灰霾、光化学烟雾污染的重要原因。山东省级财政筹集资金21.68亿元，明确补贴标准，加快淘汰黄标车，鼓励更新老旧车、奖励推广新能源车。出台了《山东省黄标车提前淘汰补贴管理办法》，对在山东省(不含青岛)注册登记且强制报废日期在2015年12月31日后的黄标车，自愿提前淘汰的，区分时段、车型和使用年限，给予相应补贴，每辆车最高可获补贴1.8万元。出台了《山东省节能与新能源城市公交车示范推广资金管理暂行办法》，

将补贴范围从以前的16个设区市，扩展至全省所有市、县、区，对公交企业购置新能源城市公交车的，在国家补贴的基础上，省财政按照最高不超过国家补贴的60%再给予补贴。执行好《老旧汽车报废更新补贴资金管理办法》，对符合条件的报废老旧汽车予以补贴。

山东省财政厅副厅长文新三告诉记者，山东省财政将继续把大气污染防治作为财政保障的重中之重，充分发挥财政资金、财税政策的引导作用，着力构建有利于大气污染防治的长效机制。

便民服务

订版电话: (0531) 85196204 85196183 85196234

专业疏通	楼宇修缮	老年公寓	家政服务	家电空调移修	电脑维修
◆ 专通下水道81879188	◆ 彩虹防水 8529 9128	◆ 历下三院81188690	◆ 保 洁 5875 6345	◆ 精修空调冰箱82251001	十年维修电脑
◆ 快 疏 通 6867 1119	◆ 金秋87158977	◆ 家 政 8506 3525	◆ 上门修冰箱洗衣机 8663 1296	◆ 修 86986192	专业安装监控 13370571109
◆ 快 疏 通 8922 2280		◆ 擦玻璃86773337	◆ 速修89825882	◆ 专业移修充氟 89828339	
◆ 专通修保2年修换马桶 68767366	◆ 钻 孔 8764 6917	◆ 安心家政15205314931	◆ 格力厂家88811129	◆ 格力20移修充氟 89828339	
疏通改造修换马桶 打孔 8915 2716 13791137050	◆ 钻孔疏通 66951658	◆ 专业擦玻璃58609087	◆ 正规发票，保 修3年		
疏通改造修换马桶打孔 8915 2716 13791137050	管道安装维修	◆ 开换6666 6631	◆ 海尔厂家82618889	海信厂家86200001	
疏通改造修换马桶抽化粪池 5860 2850 1888372276	专业疏通管道抽化粪池 改上下水 8920 8030	◆ 18769708020	移修、充氟、回收保三年	移修、回收、质保三年	
疏通改造修换马桶打孔 8915 2716 13791137050	专业疏通管道抽化粪池 改上下水 8920 8030	◆ 擦玻璃保洁15169150992	◆ 美的厂家88933315	太阳能热水器维修	
		◆ 做 字 8576 6169	◆ 天价收车13964161616	正规发票、(可对工、转帐) 移机维修、保三年	
		◆ 文慧保洁	◆ 收 车 8811 8516	订版电话: 85196183 85196234	海尔专业移修
		专业清洗油烟机，疏通下水道，擦玻璃，保洁，地板打蜡，清洗真皮沙发！15854106096			热水器、太阳能、空调移机、维修、充氟、清洗，回收86670085